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Wirtschaftslehre und Rechnungswesen 3  
Mag. Wolfgang Harasleben 

I-Net: http://wh.twoday.net 
E-Mail: - 
 

LBG-BUSINESS 

Vorräte (UV) erfassen 

1. Klicke auf „Vorräte erfassen“ 

 
 

oder 
 

2. wechsle ins Register „Nebenbücher 
3. klicke dort auf „Vorräte“ 

 
 
Es öffnet ein neues Fenster: 
4. klicke auf „Neuen Vorrat erfassen“ 

 
 
Es öffnet ein neues Fenster: 
5. wähle die „Kategorie“ (z.B. „Tiere“, „Selbst erzeugte Vorräte mit Anbaufläche“, „Selbst 

erzeugte Vorräte ohne Anbaufläche“ beim Brennholz oder „Zugekauft“) aus 
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€ 4.695,00 
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I-Net: http://wh.twoday.net 
E-Mail: wrw3afsh@gmail.com 

 

MS: Wirtschaftslehre und Rechnungswesen 3 Tourismus 
Mag. Wolfgang Harasleben 

6. gib jetzt die Daten für den Vorrat (z.B. „Bezeichnung / Kultur“, „Bestandskonto“, „Er-
tragskonto / Aufwandskonto“, „Menge“ und „Preis/Einheit“ zu Beginn des Jahres) ein, 
ACHTUNG: selbst erzeugte Vorräte und Tiere sind auf Ertragskonten (Klasse 4) zu 
verbuchen!!! Zugekaufte Vorräte sind Aufwandskonten (Klasse 5,6,7) zu erfassen!!! 

 

 
 
7. klicke auf „Kostenstelle“ 

 
 
8. klicke auf „Aufteilung hinzufügen“ 

 
 
9. wähle die entsprechende Kostenstelle aus (z.B. „Rinderhaltung“) und gib den Anteil ein 

(z.B. „100“) 

 
 
10. speichere deine Eingabe 

 
 
 
Wiederhole diese Prozedur so oft wie nötig! 
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